
DIVIACKÍ SENIÓRI NA ZAČIATKU JESENE 2022 
Netrúfam si odhadnúť, koľko mojich spoluobčanov vie, že bývalé, síce veľmi dôležité spišské 

mesto SPIŠSKÁ SOBOTA má svoje Divadlo. 
Ani trojica členov SENIORKLUBU TURISTIKA 
Diviaky (na obrázku číslo jeden z ľavej strany 
Marietka Bernátová, Števo Hudák a Vierka 
Bellanová) o tom netušila. Ale to iba do tej 
doby, keď sme vyhlásili Klubový projekt 
Názvy obcí podľa dní v týždni a medzi časom 
navštívili prvé tri z nich. Ako prvá to bola obec 
PONDELOK 235m (dnes je už súčasťou obce 
Hrnčiarska Ves 235m), ktorú som navštívil 
v PONDELOK 09.05.2022 a je situovaná 
v okrese Poltár. Pred desiatkami rokov 
dokonca cez obec Pondelok dokonca 
premávali vlaky. Keďže sídlo s názvom Utorok 
na Slovensku nenájdete, tak sme „do ulíc“ vyrazili až v STREDU 01.06. 2022 a navštívili sme obec 
v okrese Topoľčany – Nitriansku STREDU 170m. Tu sme mali dokonca fundovaného sprievodcu, ktorý 

nás zaviedol k obom zachovalým kaštieľom 
v obci. Žiaľ, obidva sú verejnosti neprístupné. 
Jeden je v súkromnom vlastníctve 
a v druhom je Stredisko personálnej 
registratúry ministerstva vnútra SR. Vo 
ŠTVRTOK 04.08.2022 sme vyrazili k návšteve 
obce ŠTVRTOK 202m a to do okresu Trenčín. 
Sídlo s názvom Piatok by ste na Slovensku 
tiež hľadali zbytočne a tak, v SOBOTU 
10.09.2022 tohto roku som naexponoval už 
spomínaný obrázok číslo jeden a to na 
Sobotskom námestí v meste Poprad Spišská 
SOBOTA 665m. Tak sa ale stalo, že návšteva 
Spišskej Soboty bola nakoniec DERNIEROU 
tohto Projektu. V rámci realizácie tohto 

Projektu, ktorého sa zúčastnili 4. naši členovia (V. Bellanová 1x; M. Bernátová 3x; Š. Hudák 4x). Prešli 
pritom spolu 40 km pešo s prevýšením 400 
metrov. Zato oveľa viac km sme sa povozili 
a to presne: vlak 1.104 km a autobus 74 km.  

Ďalšie naše tohtoročné aktivity 
realizujeme v rámci našich Projektov a to sú 
UTAJENÉ MIESTA SR. V stredu 14. 
Septembra 2022 sme navštívili obec Veľké 
Vozokany 181m, kde sa v roku 1652 
odohrala veľká, ale víťazná bitka medzi 
Tureckými hordami a našimi predkami. Na 
počesť tejto udalosti dali pozostalí po 
štyroch vojvodcoch (Ladislav, František, 
Gašpar a Tomáš) rodiny Esterházyovcoch 
postaviť pomník s názvom VOZOKANSKÝ 
LEV 210m. Na obrázku číslo dva sú Marietka 
Bernátová a Števo Hudák a za nimi spomínaný Pamätník.  



Piatok 16. Septembra 2022 som sa v rámci cyklojazdy objavil v Necpaloch 488m, kde som 
„objavil“ tiež pre mnohých Turčanoch dobre utajenú PRVÚ FUNKČNÚ OBECNÚ VODNÚ ELEKTRÁREŇ 
NA SLOVENSKU – na obrázku číslo tri je táto elektráreň aj s Števom Hudákom a jeho približovadlom. 
V týchto pohnutých dobách recesie na energetickom poli „utiahne“ táto elektráreň verejné osvetlenie 
v obci.  

Povesťami opradených kopcov máme na Slovensku hneď niekoľko, napríklad Kriváň 2495m, 
Choč 1611m, Rozsutec 1610m či Sitno 1009m a jedným z nich je aj povestný ZOBOR 588m nad 

štvrtým najväčším mestom našej vlasti, nad Nitrou 167m. 
A práve tam sme sa v stredu 21. septembra 2022 vybrali. 
Najprv sme vystúpili na najvyšší bod vrchu Zobor 588m. 
Nasledovali, samozrejme fototermíny a krásne pohľady na 
Pyramídu, pred vrchol Zobora, kde sme sa vzápätí vybrali. 
V 80. rokoch 20. storočia bol na Zobore postavený rádiový 
a televízny vysielač. Priestor, kde táto stavba stojí je o 12 
metrov nižšie ako hlavný vrchol a odvtedy sa nazýva 
Pyramída 556m. Veža v tvare pyramídy je vysoká 64 metrov, 
z toho samotná anténa má 11,5 metra a váži cca 2,5 tony. 
Výhľady máme z pred vrcholu Zobora – Pyramídy takmer 
kruhové a máme pritom pocit, že stojíme v oveľa vyššej 
nadmorskej výške. Na obrázku číslo štyri sú, z ľavej strany 
Anka Štefková, Vierka Bellanová, Števo Hudák, Marietka 
Bernátová, Bolek Vričan a Naďa Rybárová. 

Takže, takto sme prežili začiatok tohtoročnej jesene. 
Ináč, naše školstvo je v týchto dobách v peknom srabe. Ale 
o zážitky evidentne nie je núdza a to ani o tie veselé. Príklad: 

Učiteľka zo škôlky telefonuje. Príďte si, prosím, okamžite pre syna do škôlky! Otec zdvihol telefón: Čo 
zas, preboha ten fagan vyviedol? Učiteľka: Ale, nič takého, iba že je už skoro polnoc, viete? 

 
 

 
Števo Hudák, majster turistiky 

 
 


